

清雅知心 茗品百味

——山东清心茶业股份有限公司



山东清心茶业股份有限公司坐落于国家级特色小镇、“江北绿茶第一镇”——巨峰镇，是一家主要从事茶叶种植、加工、销售、科研开发为一体的企业。

90年代后期，日照市政府开始将茶叶确定为农业特色经济的主要支柱，致力于建设“江北绿茶第一基地”。随着这些年来的不断努力和不断改进，如今日照市俨然已经成为了我国北方绿茶之乡。日照市具有得天独厚的自然条件——地处山东省东南部，东临黄海，属于湿润季风气候，这里日照光线充足，雨量充沛，境内的山地丘陵都呈现微酸性土壤质，含有丰富的有机元素。沿海气候加上优良的土质，这就造就了茶叶的优质属性。

目前清心茶业已形成“公司+合作社+基地+农户”的一体化、合作化、产业化发展模式

式，建有三千二百平方米的茶厂一处，生产加工厂房一千余平方米，各类茶叶生产设备三十余套，评茶员四人，茶艺师二人，专业技术人员十人，服务茶农两千余户，转移劳动力两千余人，提高了茶农的茶叶种植积极性，增加了茶农收入，真正做到了茶叶生产和茶农致富的有机结合。

食品质量是否安全，是消费者当前关心的头等大事，也是政府一直以来常抓不懈的重要工作。在2016年8月召开的全国卫生与健康大会上，习近平总书记就明确提出要“将健康融入所有政策，人民共建共享”，强调“没有全民健康，就没有全面小康。要把人民健康放在优先发展的战略地位”。同年10月，中共中央、国务院印发《健康中国“2030”规划纲要》，提出“普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业”五方面的战略任务。党的十九大报告更是将实施健康中国战略纳入国家发展的基本方略，把人民健康置于“民族昌盛和国家富强的重要标志”地位，并要求“为人民群众提供全方位全周期健康服务”，这表明健康中国建设进入了全面实施阶段。

清心茶业积极贯彻国家战略要求，以生产“天然、健康、绿色、生态”的产品为己任，狠抓品牌质量建设，实施品牌战略以带动产品品质。为了让广大消费者真正喝上放心安全的茶叶，清心茶业从产品源头抓起，依托成立的日照清心茶业农民专业合作社，实施茶叶标准化生产技术规程，通过统一技术指导、统一施肥管理、统一病虫害防治、统一采摘标准、统一加工制作、统一销售这“六个统一”生产模式，建立

茶园管理制度和管理档案、产品监测制度和追溯制度，提高了茶叶质量安全，杜绝了产品安全隐患，真正做到了让消费者满意，让政府放心。

中国茶文化博大精深、源远流长，是东方文化瑰宝，它的意蕴，它的内涵，正是中华文明的一种体现。茶文化包括茶叶品评技法、艺术操作手段的鉴赏、品茗美好环境的领略等整个品茶过程的美好意境。其过程体现形式和精神的相互统一，是饮茶活动过程中形成的文化现象，它起源久远，历史悠久，文化底蕴深厚。在漫长的历史发展过程中，我国历代茶人富有创造地开发了各种各样的茶类，外加茶区分布广泛，茶树品种繁多，制茶工艺不断革新，形成了丰富多彩的茶类。清心茶业以“专业造就品质，信誉谋求发展”为经营理念，以做消费者喜爱的名茶为经营目标，全力将“江北清心”品牌茶叶打造成北方茶叶精品，把中华茶文化的历史底蕴书写在品牌文化建设之中。



清心茶业生产的“江北清心”品牌系列产品，绿茶在具有日照绿茶“叶片厚、滋味浓、香

气高、耐冲泡”的特点基础上，增加了“板栗香气高、豌豆鲜味浓、汤色黄绿明亮”等特色；红茶具有“汤色红润、香气高锐、甜香持久、滋味醇厚”等特点。逐步在消费者中树立了“北方名茶、江北清心”的良好口碑，得到了不同层次客户的需求和喜爱。公司通过清心茶业协会这个平台和沟通渠道，更好地把“清心”品牌茶叶推销到全省各地市，并辐射北京、河北、天津、辽宁等省市，使越来越多的消费者品尝到了“清心”品牌茶叶的鲜爽醇厚，也让他们更深的知道日照、了解日照、关注日照，提高了日照市的知名度，真正起到了日照绿茶作为日照市“八大名片”之一、地方特产标志之一的作用。

清心茶业与农业利益联系密切，通过合同方式与农户建立联系。成立的日照清心茶业农民专业合作社，不断服务茶农的科技需求，积极搞好管理技术培训，通过聘请专家讲课，组织外出考察，印发技术资料等多种形式提高茶农的种茶、制茶水平，先后培训茶农和茶叶加工技术人员六千余人次，为茶农提供新技术和茶园管理技术水平，辐射周边村二千余户茶农。清心茶业投入专项资金，积极发展高产、优质茶园和无公害茶叶基地建设，为日照绿茶的健康发展和品质提高，起到了良好的示范带动作用。

清心茶业一直把“走农业产业化道路，做农业产业化龙头企业”作为自己的明确方向，以市场为导向，通过自身龙头企业带动，将农产品的种植、加工、销售等环节达成一体，形成有机结合相互促进的经营机制，较好地解决

了小农户与大市场的矛盾，既有利于农业科技推广和利用，又扩大了农业经营规模，同时提高了农业经济效益和市场化进程，增强了农业的竞争力，推进了产业结构调整，加快了建设新农村、建设现代农业的步伐。清心茶业将进一步立足本职，积极走好农业产业化道路，努力做大做强企业，更好的带动广大农民共同富裕。

随着目前人们对健康、养生以及中国传统文化的关注度日益增加，如今越来越多的人愿意选择与茶及茶文化相关的消费产品，但目前整个消费市场中，有关茶文化产业开发的产品比重还很低，尚且处于快速发展期，茶文化产业所开发的产品大多无法很好地满足人们的消费需要，因此加快茶文化产业开发建设，是满足消费者庞大消费需求的客观需要。而提升文化品质，壮大文化产业链，也是我国推行文化建设战略的重要要求。因此，实施茶文化产业开发也是整个国家文化开发理念不断成熟的客观要求。

下一步，清心茶业将更好地利用“日照绿茶”这块金字招牌和得天独厚的茶叶资源，深耕品牌文化建设，弘扬传播中国优秀茶文化。加大实施产业化、品牌化发展策略，以市场为导向，充分发挥品牌和人才优势，加速拓展市场，进一步扩大市场影响力。依靠科学技术、管理创新，积极开展绿色生态茶园、现代化工业生产与营销网络建设，将清心茶业打造成中国茶叶领先企业。同时通过自身的带动作用，加强茶叶在岚山产业结构中的重要地位，切实促进地方农业经济和新岚山建设的快速发展，实现社会效益与经济效益的有机统一。

产品展示



地道好米 天赐香润

——莫力达瓦达斡尔族自治旗武坤米业公司



莫力达瓦达斡尔族自治旗武坤米业公司成立于2018年4月，是旗内领先的“水稻加工企业+合作社+农户”的产业链条模式，多年来带领合作社成员、农户、贫困户共同致富，社会形象良好、信誉度高。武坤水稻种植专业合作社始终以“富农、益民、强国”为发展宗旨，坚持走农业产业化道路。

武坤水稻种植专业合作社位于诺敏河西岸尼尔基镇克图村，道路交通方便，周边村屯是其水稻主产区，也是我国西部大开发主体重点扶持旱改水重点乡镇之一。武坤米业公司是当地水稻加工企业之规模较大，设备较先进的企业，生产加工出的稻米晶莹剔透，大米质好，口感香浓。目前，武坤米业公司最新购置了国内外较为先进的筛选设备、碾米机、光电色选机、自动包装机等系列成套设备，为生产提供了技术支持。

武坤水稻种植专业合作社是以种植、收购、加工、销售一体化的发展模式，产业链条真正的实现了从地头到餐桌的运行模式。统一购买农用物资，物资均来自国内外知名厂家专供渠道，特此为旗内广大稻农降低了生产成本，提高了农户的经济收入，与此同时为了打造莫旗绿色水稻规范化种植。合作社在每年春耕前对成员及旗内稻农进行种植技术培训、指导规范A级绿色水稻的种植，实现了统一品种，统一技术服务，统一操作规程，统一监控设备，统一收购，统一加工，统一销售，统一监督，生产出的“呼伦”牌系列大米、长粒香米、稻花香米、绿色米、有机米、富硒米，深受广大消费者的喜爱，努力把合作社打造成为国家级龙头企业及国家级示范社。

武坤米业以服务“三农”为前提，以“米业公司”为桥梁，打造资源生态型企业。目前“呼伦”牌大米已畅销各地，并销售到北京市、上海市、广州、深圳、天津市、内蒙古自治区、呼伦贝尔市各旗县、东北三省、山东省、沿海城市等各地区。

经过几年发展，2015年武坤米业获得“呼伦贝尔知名商标企业”称号，2018年合作社被内蒙古中企企业信用评审中心评为AAA级质量服务诚信单位及中国绿色健康产品单位，2019荣获内蒙古自治区示范社称号，并多次获取全国工业产品生产许可证、绿色食品A级产品认证等有关证书。

武坤米业始终坚持“发展绿色农业，创乡村振兴道路”的经营理念，以满足国人健康需求为己任，提高国人健康为宗旨，种植优良优质绿色水稻，坚持推进农村一二三产业融合互动，打造一县一品及一村一品的全面发展，实现农业强、农村美、农民富的现代化农业发展道路，为推动莫旗的农业发展而不懈努力。

未来武坤米业建设目标为：以土地连片种植、规模化管理、综合循环利用技术为核心，同时打造产业一体化模式，使农民及贫困户增收致富，为地区农业经济的可持续发展奠定良好稳定的发展基础。

在注重经济效益的同时，武坤米业还积极承担社会责任，坚持绿色生产。采用生态农业模式建设，减少产生环境污染源和水土流失，培肥土壤，提高土



地的利用价值，保护自然生态环境，形成以秸秆、养殖、有机肥料循环式的生态模式。在实施前进一步对各项生态效益的具体数据，定量分析，科学评价实施生态农业产生的效益，对农业经济可持续发展，充分利用资源，有较大的促进作用。

武坤米业一直本着“立足农村，服务三农”的理念，在农牧结合的模式下可以帮扶更多贫困人口，带动相关产业发展，增加就业岗位，为莫旗扶贫事业做好企业的本质工作。以合作社自身发展带动广大农户及贫困户一起发展，推进莫旗扶贫工作，为实现早日脱贫，共同富裕而奋斗。

未来，武坤米业将继续坚持“奉献绿色鲜米，关爱生命健康”的企业价值观，努力加强地方产业化生产，并带动武坤米业以外更多的贫困户及农户脱贫致富，助力全面小康。



智慧安全管理 永安精准定位

——北京永安信通科技有限公司



北京永安信通科技有限公司成立于2013年1月，公司一直专注于全球地下室内精确定位最前沿技术的研发与应用，通过六年的自主研发，成功打造了“工业互联网安全管理平台”，该平台是一个将信息技术、网络技术、人工智能等新兴技术应用于工业领域，为工业注入“智慧”的安全管理平台，是新一代工业互联网的核心基础设施。

公司荣获国家高新技术企业、中关村高新技术企业、双软认证企业、2020行业影响力品牌、北京市新技术新产品(服务)等企业称号，是北京软件和信息服务行业协会第九届理事会会员单位，中

关村金种子企业(第八批)，3A信用等级企业。拥有发明专利20项，实用新型专利2项，软件著作权19项，多项产品获得安监局颁发的安全资质。作为行业的技术引领者，参加了国家重点研发计划项目，攻克精确定位问题。公司研发并推广应用的技术和系统，通过了中国煤炭工业协会组织的鉴定“达到了国际领先水平”，获得了2018中国煤炭工业协会科技一等奖并入选煤矿安全生产先进适用技术推广目录(第四批)，定位精度通过国家权威检验中心检测验证。

公司以客户安全为使命，以产品质量为生命，致力于全球最领先的精确定

位技术的基础研究、产品研发和市场推广工作。目前产品在矿山得到广泛应用并获得好评，并可应用于国防、安检、生产、隧道、监狱、化工、仓储物流等国家特需领域，已经为众多央企提供服务，并且承担了国家十三五重大专项课题。

为了满足智能化矿井“运营一大脑，矿山一张网，数据一片云，资源一视图”的目标，我司率先研发了融合通信系统，该系统通过整合各类音视频通讯资源、各类数据信息，最大化发挥在数据资源整合展示、音视频融合调度、应急指挥、远程协同等方面的效能，提升融合调度指挥和应急处置的科学性、高效性。

系统集工业环网、4G无线通信、UWB精确定位技术于一体，可有效解决传统系统烟囱式建设问题，避免重复施工，减少线缆铺设量、设备安装量、运维工作量，同时系统可单独组网或就近接入矿用万兆以太环网内，扩展安全避险监测类及生产工控类系统接入能力，真正实现煤矿井下“一张网”传输。

4G无线通信、UWB精确定位与工业互联网的融合创新发展，将推动煤矿从单点、局部的信息技术应用向数字化、网络化和智能化转变并结合智能融合通信系统，为煤矿智能化矿山建设提供一张高速传输及融合通信网。

